



НОВАЯ ГАЗЕТА

СЮЖЕТЫ • ОБЩЕСТВО

Камчатка потрясена

На полуострове продолжаются афтершоки после сильнейшего землетрясения



Петропавловск-Камчатский. Здание детского сада, обрушившееся в результате землетрясения. Фото: Валерия Косилова / ТАСС

12:22, 3 сентября 2025,

Полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



30 августа Петропавловск-Камчатский потрясло на два-три балла. Это произошло ровно через месяц (почти минута в минуту) после землетрясения с магнитудой 8,8, которое признали одним из самых мощных в истории. И вот в минувшую субботу природа напомнила людям о знаменательной дате.

30 июля толчки в Петропавловске ощущались с силой до семи баллов. Город их в целом выдержал. Рухнула только одна стена — в детском садике «Родничок». Но детей там, к счастью, не было, так что никто не пострадал. Повреждения выявили еще в девяти школах и детсадах, а также в 47 жилых домах. Ушибы и переломы получили четыре человека. Все они пытались эвакуироваться из зданий, но в спешке спотыкались и падали. Это говорит о том, что бежать на улицу сломя голову при подобных катаклизмах — не лучший вариант для спасения. Из тех, кто сохранил самообладание и остался дома, пострадавших не оказалось.

Ученые сходятся во мнении, что Петропавловску и его жителям повезло. Если бы город раскачивало на один балл сильнее, последствия были бы куда серьезнее — в зданиях, вероятно, вылетали бы окна.

А при девяти баллах краевому центру Камчатки вообще грозит катастрофа — старые дома стали бы складываться.

Местным жителям, однако, хватило адреналина и при семибалльном землетрясении. Некоторые из горожан в пик толчков выбегали на улицу практически голышом и одевались во дворах. На дорогах образовались пробки, а на заправках —

очереди. В машинах явно было безопаснее, чем в бетонных коробках, которые во время землетрясений не защищают людей, а, напротив, представляют собой смертельную опасность.

30 июля все, у кого имелась такая возможность, уехали за город. Из-за ажиотажного спроса снять частный дом или номер на базе отдыха было практически невозможно.

На окраине Петропавловска власти открыли пункты временного размещения. Их оборудовали в приспособленных для ночевок контейнерах. Услугами этих бесплатных ночлежек воспользовались сотни горожан. Даже в последние дни августа там оставались жить несколько человек — боялись возвращаться домой. На протяжении всего месяца город продолжало трясти. Конечно, не так сильно, как 30 июля, но афтершоки были чувствительны и ощущались почти каждый день.

Не исключено, впрочем, что у всей этой истории есть и положительный момент.

По одной из научных концепций, напряжение в недрах земли (там, где был очаг мегаземлетрясения) сбросилось. И накапливаться до прежнего уровня оно будет примерно 200 лет.

Это, конечно, не означает, что камчатцам можно расслабиться. Полуостров как был, так и остается в зоне риска. Камчатка, к слову, хотя и является частью Евразии, расположена на североамериканской тектонической плите. Неподалеку от места ее соприкосновения с плитой тихоокеанской. Огромные блоки

земной коры давят друг на друга. Периодически из-за этого происходят разломы, которые и вызывают землетрясения. Если в следующий раз эпицентр будет ближе к Петропавловску, то, как говорят сейсмологи, даже незначительные толчки могут привести к тяжелым последствиям.

Виктор Сергеев

ПОД ТЕКСТ

Магнитуду землетрясения часто путают с его интенсивностью. Понять разницу между этими параметрами помогает следующая аналогия.

Представьте, что вы бьете кулаком по столу. Энергия, которую вы вложили в удар, — это магнитуда. То, что произошло после удара с предметами на столе, — это сила (или интенсивность) землетрясения.

Интенсивность измеряют в баллах, а магнитуду — нет.